
 

 

Řízení o přestupcích fyzických osob v prvním stupni 

Abstrakt 

 

Tématem diplomové práce je řízení o přestupcích fyzických osob v prvním stupni a 

jeho procesní úprava, kterou stanovuje zejména zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za 

přestupky a řízení o nich. Vedle přestupkového zákona diplomová práce rozebírá i 

subsidiární použití zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu a postavení obviněného upravené 

mezinárodním právem v čl. 6 Evropské úmluvy o ochraně lidských práv. Cíle předložené 

diplomové práce jsou: vymezení přestupkového řízení a jeho odlišností od trestního řízení a 

soudního trestání; zjištění, které základní zásady se aplikují v přestupkovém řízení; rozlišení 

jednotlivých subjektů přestupkového řízení, jejich procesní práva a povinnosti, se 

zaměřením na postavení obviněného; rozbor jednotlivých částí přestupkového řízení 

v prvním stupni od úkonů před jeho zahájením až po rozhodnutí v prvním stupni.  

V návaznosti na stanovené cíle předložená diplomová práce charakterizuje 

přestupkové řízení jako speciální druh veřejnoprávního řízení, ve kterém se rozhoduje o vině 

či nevině konkrétní osoby. Srovnává přestupkové řízení s trestním řízením a soudním 

trestáním. Rozebírá základní zásady řízení o přestupku, které musí být dodrženy. Rozlišuje 

subjekty přestupkového řízení na správní orgány, účastníky řízení a osoby zúčastněné na 

řízení, mezi které patří osoba přímo postiženou spácháním přestupku, přičemž jednotlivě 

určuje jejich procesní práva a povinnosti. Následně rozebírá průběh přestupkového řízení 

v prvním stupni. Zabývá se již úkony prováděnými před zahájením řízení, zahájením 

přestupkového řízení, ústním jednáním, podklady pro rozhodnutí a skončením 

přestupkového řízení. 

Diplomová práce byla vypracována po dvou letech od začátku účinnosti nového 

přestupkového zákona a poukazuje na problémy a nejasnosti, které nová právní úprava 

přinesla. Řešení těchto problému dává především v práci uvedená judikatura nebo správní 

praxe a práce tak poskytuje ucelenou analýzu průběhu řízení o přestupku v prvním stupni. 
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